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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de Maio 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos 

Santos – PL; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – 

PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 14ª Sessão 

Ordinária realizada em 19/05/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Ofício(s) n.º 129/2023; nº 132/2023; nº 133/223; nº 134/2023, nº 135/2023, nº 

139/2023; nº 140/2023; nº 138/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Resposta(s) ao(s) Requerimento(s). Em seguida, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que tem percebido na questão das cirurgias do 

município, que a secretaria vem jogando a responsabilidade para os pacientes. 

Relatou que um paciente está precisando fazer uma cirurgia e a secretaria 

solicitou do mesmo que fizesse orçamentos do procedimento em hospitais de 

Mossoró. Destacou que o paciente, sendo baixa renda e sem transporte, é 

colocado para resolver algo que acredita ser responsabilidade da secretaria. 

Disse que é preciso que a secretaria e o prefeito revejam essa situação, pois a 

secretaria deveria assumir isso, tendo em vista que existem pacientes que não 

tem os recursos para resolver. Relatou que um paciente em questão está 

buscando carona para ir até os hospitais fazer esse orçamento. Disse que vem 

sendo cobrado acerca da coleta de lixo na zona rural, onde recebeu fotos da 

comunidade de Salgadinho e o montante de lixo acumulado no local. Destacou 

que o lixo se acumula desde o início das chuvas. Disse que a zona rural merece 

essa coleta de lixo. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que essa é uma 

cobrança antiga, onde o município de Upanema tem a maioria de sua população, 

seja em comunidades menores ou agrovilas, e que a população tem dificuldade 

no descarte de lixo, sendo uma grande dificuldade e preocupação desta Casa. 

Destacou que tem requerimento nesse sentido para que a prefeitura organize a 

coleta na zona rural e que vem fazendo essa cobrança. Disse que esta Casa não 

tem culpa e que faz o seu papel de cobrar, inclusive através de requerimentos, 

aguardando a sensibilidade do prefeito. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra 

disse que a coleta em Salgadinho deve já ter acontecido por alguma 

reivindicação, mas que não tem calendário. Falou sobre a realização da 

ENCEJA, que é voltada para estudantes que não concluíram seus estudos e tem 
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essa oportunidade de receber seu certificado de conclusão de ensino 

fundamental e médio, informando que as inscrições se iniciaram hoje e a 

Professora Elizabeth está realizando essas inscrições, se disponibilizando para 

tal também. Parabenizou seu sobrinho José Ivo pelo título da Copa Novos 

Talentos, do Distrito Federal, onde o mesmo está buscando seu objetivo de ser 

jogador de futebol, enfrentando as dificuldades de estar longe de casa e da 

família. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa debatendo as questões 

do município. Falou sobre o dia 18 de Maio, Dia Nacional de Combate ao Abuso 

e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, onde se é trabalhado junto à 

população a atenção aos possíveis casos de abuso, alertando para a importância 

das denúncias nesses casos. Falou sobre a realização da conscientização em 

parceria com as secretarias, conselho tutelar, escolas e igrejas, sendo 

importante haver essa conscientização acerca dos direitos das crianças e 

adolescentes, pois precisam ter a sua integridade preservada. Disse que está 

sempre sendo cobrado por moradores de comunidades rurais que ainda não tem 

a iluminação pública, pois os vereadores são escolhidos para representarem a 

população. Disse que foi procurado por moradores de São Geraldo fazendo essa 

cobrança, o que foi debatido e cobrado nesta Casa. Relatou que há cerca de 10 

dias recebeu a informação de um morador da comunidade informando que o 

serviço de instalação havia sido iniciado, onde esteve no local para ver a 

situação. Relatou que recebeu a informação que está pendente apenas a ligação 

da Cosern. Ressaltou que não tem dificuldade de reconhecer as ações e que faz 

as cobranças e, da mesma forma, gosta de divulgar quando os serviços são 

realizados. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que fica feliz com a 

informação, onde quase 100% da zona rural já está iluminada, faltando algumas 

comunidades como Baixa do Dutra I e II. Ressaltou que essa política iniciou na 

gestão de Luiz Jairo e que o prefeito Renan garantiu que até o final do mandato, 

todas as comunidades terão o serviço de iluminação. Relatou que a comunidade 

de Tapera até Pereiros esteve recebendo o serviço na semana passada, 

fechando todo o setor até a Fazenda Nova. Disse que em Retiro ainda está 

faltando e que os moradores fizeram a cobrança da iluminação, onde conversou 

com o prefeito e o secretário para atender a reivindicação dessa comunidade, 

pois o poço é distante e os moradores precisam, bem como na igreja. Disse que 

deseja que as pessoas tenham vida digna sempre com os serviços sendo 

prestados da melhor forma. Salientou que é preciso entender as demandas, 

cronogramas e a burocracia, mas que com certeza o serviço irá chegar. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que conhece as dificuldades de Baixa 

do Dutra e espera que esses moradores recebam o serviço, bem como de outras 

comunidades que fazem essa cobrança. Destacou que fez registro na secretaria, 

informando que é importante que se faça esse registro de solicitação de serviço, 

pois é pelo livro de registro que os serviços são realizados. Disse que as pessoas 

que não puderem se deslocar até a secretaria, que peça para um familiar ou 

amigo para fazer. Relatou que na reunião com o DNIT foi informado que o órgão 
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atua de acordo com os registros de acidentes, destacando a importância de se 

fazer os registros das ocorrências, do mesmo modo com a CAERN, sendo 

importante que a população faça esses registros. Disse que foi procurado por 

profissionais da enfermagem indagando como está a situação do piso da 

categoria, sendo importante que esta Casa discuta essa questão, pois a lei 

federal foi aprovada e o governo está enviando o recurso para reconhecimento 

da remuneração desses profissionais. Continuada esta sessão e não ocorrido 

mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada 

a ORDEM DO DIA: Ofício(s) n.º 129/2023; nº 132/2023; nº 133/223; nº 

134/2023, nº 135/2023, nº 139/2023; nº 140/2023; nº 138/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Resposta(s) ao(s) Requerimento(s). Após a 

leitura dos ofícios, o Presidente agradeceu ao Prefeito pelo respeito à esta Casa 

na resposta aos requerimentos, pois a população toma conhecimento das ações 

do legislativo e o que vem sendo executado no município. O Ver. Edson Bezerra 

sugeriu que as respostas sejam enviadas englobando todos os requerimentos 

que já trataram da referida matéria. O Ver. Ibamar Costa disse que irá buscar 

isso, pois todos os vereadores devem ser citados das referidas reivindicações 

de sua autoria. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

extraordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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